

## ОТЗЫВ

научного руководителя о работе соискателя учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования  
Кибальник Алёны Вячеславовны

Кибальник Алёна Вячеславовна в 2011 году с отличием окончила магистратуру ГОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная академия образования» (в настоящее время Педагогический институт ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет») по программе «Социальная педагогика» с присвоением степени магистра педагогики. В этот же год начала трудовую деятельность в должности ассистента, а с 2014 года и по настоящее время - в должности старшего преподавателя на кафедре социальной педагогики и психологии Иркутского госуниверситета. С 2011 года стала серьезно заниматься исследовательской работой, поэтапно реализуя идеи и замысел темы диссертационного исследования. С 2012 по 2016 гг. обучалась в аспирантуре ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет». За период обучения в аспирантуре успешно сдала кандидатские экзамены.

Диссертационное исследование А.В. Кибальник носит междисциплинарный характер и направлено на выявление, теоретическое обоснование и экспериментальную проверку модели обучения студентов конструктивным стратегиям преодоления трудных жизненных ситуаций через включение в волонтерскую деятельность.

Алёна Вячеславовна может быть охарактеризована как вдумчивый исследователь, хорошо владеющий методами теоретического и эмпирического исследования в педагогической науке. В ходе работы над диссертационным исследованием на тему «Обучение студентов стратегиям преодоления трудных жизненных ситуаций в процессе волонтерской деятельности» она проявила аналитические способности, умение работать с научной литературой, овладела методологией педагогического исследования, методами планирования, организации и осуществления педагогического

эксперимента, подбором диагностических методик и грамотной обработкой эмпирических данных.

В рамках проводимого исследования соискатель стремился к повышению практической значимости работы. Так, ей был создан на базе Педагогического института Иркутского государственного университета Центр молодежных социальных инициатив «Добровольный выбор», в учебный процесс вуза были включены специально разработанные Кибальник А.В. учебные дисциплины «Практикум волонтерской деятельности», «Основы добровольческого движения в молодежной среде», «Управление конфликтами в молодежной среде», «Практикум по преодолению молодежью трудных жизненных ситуаций». Высокий научно-методический уровень разработанных программ подтверждает их оценка в рамках Первого всесибирского конкурса «Хрустальное сердце Сибири» в номинации «Образовательная программа в сфере добровольчества» (Иркутск, 2014 г.), где Алёна Вячеславовна стала победителем.

Стоит отметить большую заинтересованность Иркутского государственного университета в результатах проводимого Кибальник А.В. эксперимента. Её научно-исследовательская работа стала победителем конкурса грантов для поддержки исследований аспирантов и молодых сотрудников ИГУ по направлению «Педагогика» (2016 г.).

Проявляя высокую исследовательскую активность (выступления на конференциях, проведение большого количества семинаров, мастер-классов и др. форм представления результатов своей работы), Алёна Вячеславовна успешно справилась с поставленными в диссертации задачами. Работа выполнена грамотно и включает в себя все необходимые элементы научного исследования. В ходе теоретико-эмпирической разработки проблемы выявлен и научно обоснован педагогический потенциал волонтерской деятельности в вузе, способствующий овладению конструктивными поведенческими стратегиями преодоления трудных жизненных ситуаций студенческой молодежью.

Диссертация является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно, на высоком научном уровне. Результаты исследования прошли апробацию в форме представления аналитических выводов на 16 научно-практических конференциях и семинарах различного уровня. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, нашли отражение в 41 публикации, в том числе в 8 изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Учитывая большой научный потенциал соискателя и перспективность дальнейшей разработки проблемы в педагогической теории и практике, считаю, что диссертационная работа Кибальник А.В. отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к рассмотрению диссертационным советом по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:

Федосова Ирина Валерьяновна,  
зав. кафедрой социальной педагогики и психологии  
Педагогического института ФГБОУ ВО  
«Иркутский государственный университет»,  
канд.педаг.наук, доцент

Адрес: 664003, г.Иркутск, ул.К.Маркса, 1  
Телефон: (3952) 24-10-97  
E-mail: Fedos-ir@yandex.ru

